

原始股东再抛康得新

康得新(002450)18日两巨额大宗交易的卖方终于浮出水面。公司19日公告,股东上海慧潮共进投资有限公司18日通过大宗交易系统合计减持公司股份1600万股,占公司总股本的4.95%。

减持前,慧潮共进持有公司股份1660.84万股,占公司总股本的5.14%。截至7月19日收盘,慧潮共进还持有公司股份60.84万股,占公司总股本的0.19%。

康得新的减持潮并没有就此结束。19日,大宗交易平台又出现14笔交易记录,共成交股份数为2051.9万股,成交金额共计4.19亿元。从减持席位来看,14笔交易来自4家营业部,仅国元证券股份有限公司芜湖黄山西路证券营业部席位就在当天抛售了850万股。由此看来,除慧潮共进外,更多“小限”正在出逃。

19日,康得新延续18日的市场走势,放量单日成交3140.76万股,换手率14.76%,上涨8.17%,收于24.1元。(李若馨)

北京个人购买电动车将获补贴

日前,在大众汽车于果壳网共同举办电动汽车科普论坛上,北京交通大学电气工程学院院长姜久春表示,北京个人购买电动车的政策即将出台,到时一系列促进电动车消费的补贴政策将会配套出台。他同时表示,当前电动车的成本和价格是销售的最大障碍,动力电池仍是最大的瓶颈。

对于动力电池技术,姜久春表示,目前慢速充电需要5-6个小时,快速充电是30分钟充80%,续航里程仍待实现有效突破。未来电动车推广开后,正在研制的电动汽车V2G互动技术将使得接入电网的电动车成为可移动的分布式储能单元,随时随地收集能量并传递给电网,并实现电动车梯次利用。电动车报废后,动力电池可以作为发电站的收集能量和储存能量的设备。这将使得电动车拥有充分而广阔的发展和再利用空间。

另据了解,有关厂商正在积极推广新能源汽车。今年4月,大众汽车全球第一个电动车示范车队正式投入运行,在中国国家博物馆周边线路为公众提供免费的穿梭交通服务。(张怡)

南通科技拟10转增10

南通科技(600862)公告,公司将于7月22日披露半年报,鉴于公司资本公积金较高,董事会拟提出每10股转增10股的分配方案,不另进行利润分配,转增后公司总股本约6.38亿股。公司控股股东南通产业控股集团有限公司承诺在半年度董事会上投赞成票。(刘国锋)

三维工程

前三季度净利润预增30%

三维工程(002469)抓住煤化工发展大好时机,上半年经营业绩稳步增长,基本符合预期。半年报显示,报告期内公司实现营业收入8342.47万元,归属上市公司股东净利润2633.51万元,分别同比增长16.23%和25.02%;实现基本每股收益0.23元。

上半年石化行业总体运行平稳,石油化工新建、改建、扩建项目有序进行,受高油价影响,煤化工业发展迅猛,为公司发展带来良好机遇。报告期内,公司不断强化生产经营和技术研发工作,市场开发成效显著。下半年,公司将继续强化工程设计和技术服务,扩大非硫磺回收项目设计和总承包(EPC)业务,扩大公司煤化工市场的占有率。公司预计,2011年1-9月,公司将实现归属上市公司股东净利润同比增长30%-50%。(董文杰)

张裕遭B股股东减持

张裕A(000869)公告,公司14日收到股东首域投资(香港)有限公司《通知函》,在2010年2月8日至2011年6月22日期间,首域投资所管理的基金已通过集中竞价交易方式累计减持公司股票至4.995%左右;至7月13日,已减持至4.919%左右。在2004年4月26日至2009年8月11日期间,首域投资所管理的7只基金共买入公司B股31519528股,占公司已发行股份总数的5.9778%,达到披露要求。(康书伟)

通达股份

中标5292万元项目

通达股份(002560)公告,公司中标重庆市电力公司2011年集中规模物资采购钢芯铝绞线、镀锌钢绞线项目,此次中标两个包,其中包三1680吨,包四1680吨,合计中标金额3360吨;中标总价值为人民币5292.96万元,占公司2010年度营业总收入的6.85%。公司称,重庆市电力公司物流服务中心,为重庆市电力公司下属单位,财务实力雄厚、商业信誉好有良好的履约能力。(王荣)

天威视讯

4200万元增资子公司

天威视讯(002238)公告,公司控股子公司深圳市天华世纪传媒有限公司股本从1000万股增至8000万股,公司与深圳市震华高新电子有限公司以现金方式认购天华世纪传媒新增的7000万股股权,天华世纪传媒共获新增投资7000万元,其中公司出资4200万元,震华高新出资2800万元。(王荣)

页岩气规模化开采有望5年后启动

本报记者 郭力方

科技重大专项中设立了页岩气专题和示范工程。目前国内页岩气开发的主要政策导向之一是通过加大科技攻关和对外合作,引进、消化、吸收先进技术,掌握适应我国资源状况的勘探开发生产和管理技术。相关分析指出,从事开采技术研发和油页岩生产的相关企业或率先受益。

市场规模5年后达千亿

据了解,我国潜在的页岩气资源量或达26万亿立方米,与美国大致相当,但尚未实现量产。根据国土资源部日前印发的《国土资源“十二五”规划纲要》,“十二五”期间,国内

将新增页岩气6000亿立方米。

长期关注国内非常规天然气发展的《勘探》杂志主编李伟峰对中国证券报记者表示,按照页岩气10%-20%的采收率计算,这6000亿方的探明储量的实际产量有望达600到1200亿立方米。考虑到页岩气市场价格与常规天然气相当,若以目前国内天然气平均出厂价格大约1.18元/立方米测算,五年的页岩气市场规模可达千亿元。

尽管市场释放还需5年以后,但有业内人士指出,页岩气的伴生油页岩目前已在国内实现量产,今年底有望突破100万吨。因此,油页岩产销市场有望在页岩气之前实

现规模化发展。据介绍,辽宁抚顺目前是国内最大的油页岩生产基地。辽宁成大已获得该地区面积21.04平方公里油页岩勘探权,预计2012年下半年至2013年将实现投产。吉电股份也有所涉及。

技术研发有待突破

目前国内页岩气的自主开采技术尚属空白,涉足页岩气勘探开采的中石化、中石油等企业都采用引进美国的技术,成本昂贵。李伟峰指出,页岩气采收率的高低很大程度上取决于所采用的开采技术,目前国内通用的水力压裂法尚不成熟,需要企业大力投入,才

能以此打开页岩气规模化开采的突破口。”

中投证券分析师认为,国内目前批量生产功率在2500马力以上压裂车的厂家只有四机厂和杰瑞股份,杰瑞股份的压裂车及相关产品今年以来已经在北美市场取得约6亿元的订单,发展前景良好。

有分析进一步指出,从长远来看,页岩气规模化开采后将有望通过压缩液化及并入油气管道与常规天然气实现同网同价,因此将带动相关储运设备市场的发展,届时,类似于中集集团的液化天然气储运设备、神开股份的防喷器等也将从中受益。

■记者观察

用电量失衡折射调结构之艰

本报记者 郭力方

近日,国家能源局发布今年上半年全国电力工业统计数据,其中显示,上半年第二产业尤其是重工业占全社会用电量的过高比重依然未减,而第一产业和第三产业用电量却持续处于低迷。

用电量历来被称作各行业经济景气指数的“风向标”。各产业用电量数据的对比,折射出目前第二产业尤其是重工业发展依然迅猛、第三产业则持续不振的现实。而从更深层次来看,则反映出的是目前国家在力推的产业结构调整进展之艰难。

今年1到6月,我国第一产业用电量同比增长6.9%迟缓,第三产业用电量增速(15.3%)尽管略高于第二产业(11.7%),但第三产业上半年累计用电量的绝对数据(2384亿千瓦时)仅相当于第二产业的1/8,相当于第二产业中重工业用电量的1/6。

众所周知,我国目前正处于工业化向“后工业化”阶段过渡,产业结构调整的目标是增加以高技术产业和服务业为代表的第三产业在国民经济中的比重。但上述用电量数据反映出的情况是,工业特别是重工业依然是国内经济发展的主导力量。根据国家统计局的最新数据,今年上半年国内第一产业增加值15700亿元,增长3.2%;第二产业增加值102178亿元,增长11.0%;第三产业增加值86581亿元,增长9.2%。第一产业和第三产

业增速均低于第二产业。

从各行业用电量来看,电力、钢铁、建材等传统高耗能行业第一季度用电量同比增长11.3%,尽管到5月份同比增速将至10.9%,但仍占到当前全社会用电量的40%以上。这显然与今年以来各地节能减排政策的放松导致的高耗能产业大面积复工的现状分不开。今年3月份以来,由于各地节能减排政策的放松,华东华中地区大批高耗能企业纷纷开足马力投产,用电量需求急速扩大,成为近期局部电网的主要成因。

当前形势下,高耗能行业的用电量或将因下游行业新一轮增长的带动而保持高增长态势。有业内人士预计,随着中央提出的3600万套保障房的相继开工,将带动对钢铁、水泥行业相关产品的需求,因而必将进一步拉动这些高耗能行业的用电需求。

这一切都考验着国家抑制高耗能产业盲目发展,以及力推高新技术和服务业等第三产业振兴的决心。为了使得产业结构调整真正达到预期的效果,节能减排政策的执行力度应丝毫不放松,政策上需要出台更大力度扶持第三产业发展的政策。只有看到以高耗能行业为代表的重工业用电量增长的减速和第三产业用电量占比的提高,才能说明产业结构调整在真正大踏步前进。



7月19日,由中国铝业公司、广西有色金属集团有限公司、有研稀土新材料股份有限公司共同组建的中铝广西有色稀土开发有限公司在南宁揭牌成立。图为中铝公司总经理熊维平。 新华社记者 向志强 摄

河北省推进12大行业兼并重组

政策惠及多家上市公司

本报记者 于萍

河北省日前发布《河北省人民政府关于促进企业兼并重组的实施意见》,提出以钢铁、石化、装备制造、水泥、玻璃、煤炭、非煤矿山采选、纺织、医药、食品、太阳能光伏、商贸流通服务等12个行业和特色产业集群为重点,大力推进企业兼并重组,提高产业链集中度和企业竞争力。

分析人士认为,此次河北省出台的兼并重组意见为相关产业整合定下基调,重点涉及的行业整合有望进一步提速。河北钢铁、冀中能源、冀东水泥等多家上市公司料将明显受益。

12大行业整合在即

此次河北省推进整合的行业中,既包含了钢铁、石化、建材、煤炭等多个传统行业,也涵盖了太阳能光伏等新兴产业。河北省此次提出的兼并整合目标十分明确,就是要培育一批国内领先、综合竞争力强、带动行业发展的大型企业集团,钢铁、石化、装备、建材和煤炭等行业集中度计划大幅提高。

作为传统钢铁大省,河北省对于钢铁行业整合格外重视,并将其放在十二大行业之首。规划到“十二五”末,全省有冶炼能力的钢铁企业整合到15家左右;力争省内生产规模前10位的钢铁企业占全省总产能的比重达到75%以上,并鼓励和支持上下游产业链重组。

《意见》还支持推进石油化工、煤化工、盐化工企业兼并重组。到“十二五”末,力争省内生产规模前15位企业的主营业务收入占全省化工业的比重由2010年的33.4%提高到60%以上。装备制造业则围绕交通装备、能源装备、工程装备、专用设备和基础产品等重点领域,到

“十二五”末,力争省内生产规模前30位企业的主营业务收入占全省装备制造业的比重由2010年的24.4%提高到60%以上。

对于煤炭行业整合,河北省计划到“十二五”末,全省煤炭企业由340家整合到50家以内,小煤矿由485处整合到200处以内,力争开滦、冀中能源两大集团的煤炭产量占全省产量的比重由2010年的86.2%提高到90%以上。

河北省对于水泥、玻璃等建材行业的兼并整合也提出了目标,将支持冀中能源等大企业整合水泥资源和市场。到“十二五”末,全省水泥熟料企业由目前的400家整合到150家左右,力争省内生产规模前3位企业

策涉及多家上市公司。

在钢铁业的整合过程中,河北省不仅大力支持河北钢铁集团开展跨地区、跨所有制兼并重组。这意味着河北钢铁的资源整合进程或将进一步深入。而在煤炭资源整合上,河北省政府依然力推冀中能源和开滦两大国企,计划提高产业集中比例。

在装备行业整合中,河北省支持和鼓励的企业龙头包括天威保变的控股股东保定天威、河北宣工以及中航惠腾、山船重工等。同时支持冀东水泥大股东冀东发展集团等大企业整合水泥资源,推进耀华玻璃重组,并支持冀东发展集团、三友集团等企业相机主导重组玻璃企业。此外,还支持以岭药业等重点企业兼并重组,完善、延伸产业链。

钢铁业整合目标“松绑”

探索整合新模式

对比2010年年底发布的《河北省人民政府关于控制钢铁产能推进节能减排加快钢铁工业结构调整的实施意见》可以发现,此次对于钢铁行业的整合目标已经有所放松。

此前,河北省计划到“十二五”末,全省有冶炼能力的钢铁企业减少到10家左右;力争省内生产规模排名前5位的钢铁企业集团钢产量占全省产量的比例由2009年的48%提高到2015年的75%以上。

据一位业内人士介绍,目前河北省钢铁整合主要以河北钢铁集团为龙头进行,同时也有部分规模在1000万吨以上的企业作为整合第二梯队。在国有钢铁企业基本

整合完毕之后,河北省目前的主要

精力开始放在整合民营钢企上。从去年以来,已有接近10家民营钢厂以河北钢铁持股10%的方式进行了整合。”该人士表示。

此次发布的钢铁行业整合目标,特别提出鼓励和支持上下游产业链重组,打造重组整合新优势、新模式,推动全省钢铁工业结构调整迈上新台阶。”对此,上述人士表示,钢铁国企和民企的重组面临很多问题,除了资金压力外,企业的资产质量、文化融合等都存在诸多考验,因此控股式的重组方式对于双方而言都有难度。

以技术、商誉、管理等方式入股,通过持股10%的方式将民企纳入整合范畴内的模式预计在未来还会继续进行。”(于萍)

40余家小煤矿待注入两大企业

中国证券报记者从业内了解到,目前开滦集团及冀中能源集团两大河北省煤企整合主体企业加快整合步伐,485处小煤矿对两大主体企业利好并不明显。

业内分析师则认为,河北煤炭企业整合的深化,开滦股份、冀中能源集团加快整合省内煤炭资源,大幅减少开采主体。煤炭经济研究会秘书长赵学廉认为,开滦集团、冀中能源集团现已占有河北省

86.2%产量比重,离目标90%以上的产量比重所待整合提升空间不大,此外,小煤矿资产优劣不等,整合小煤矿对两大主体企业利好并不明显。

业内分析师则认为,河北煤炭企业整合的深化,开滦股份、冀中能源集团加快整合省内煤炭资源,大幅减少开采主体。煤炭经济研究会秘书长赵学廉认为,开滦集团、冀中能源集团现已占有河北省

龙力生物今日申购

龙力生物(002604)今日申购。公司股票发行价格为21.5元/股,申购代码为002604,申购简称“龙力生物”。

龙力生物是一家以玉米、玉米芯为原料的生物质综合利用企业,现已形成功能糖、纤维素

乙醇、淀粉糖三大业务板块,未来还将进入新材料领域。公司是国内首家实现纤维素乙醇连续生产企业,目前公司已与中石化签订合作协议,共同申报国家燃料乙醇定点,正在履行审批程序。(康书伟)

正泰电器公司债今日申购

正泰电器(601877)15亿元公司债20日进行网上申购,期限为1个交易日。本期债券为5年期固定利率债券,附第5年末发行人上调票面利率选择权及投资者回售选择权,票面利率为6.05%。

据了解,本期债券募集资金按照计划执行之后,其流动比率及速动比率将分别由2011年3月31日的3.30及2.88增加至4.23及

3.82,短期偿债能力增强。资产负债率水平将由2011年3月31日的26.94%增加至41.38%,长期负债占总负债的比例由2011年3月31日的2.17%增加至48.89%。资产负债率的适当提高有利于整体电器合理利用财务杠杆,提高股东权益回报率;而长期债权融资比例的适当提高,将使整体电器债务结构得到优化。(高娟娟)